

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 122 (6718)

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

Свежие газеты люди ждали с особым нетерпением: что там в Свердловске, какая помощь нужна? И в цехе хвойно-витаминной муки рабочие единодушно решили: потрудиться перед самыми выходными сменами в счет помощи пострадавшим. Мастер В. К. Малюгин и весь коллектив из 16 человек работали в этот день с особым настроением. Их инициативу поддержали работники управления лесхоза.

Н. АНТАКОВ,
заместитель секретаря
парторганизации лесхоза.

XI ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

6 октября состоялся XI пленум областного комитета партии, который рассмотрел следующие вопросы: о ходе отчетов и выборов в областной партийной организации и совершенствовании структуры аппарата партийных комитетов в свете требований XIX Всесоюзной конференции КПСС, о проведении XXV областной партийной конференции, о комиссии обкома КПСС по подготовке материалов к XXV областной партийной конференции, организационный вопрос.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома партии Л. Ф. Бобыкин.

В прениях по вынесенным на обсуждение вопросам выступили 9 человек.

С заключительным словом и ответами на вопросы выступил Л. Ф. Бобыкин.

В постановлении по первому вопросу указано: считать главной задачей обкома, горкомов и райкомов партии дальнейшее повышение идейно-политического и организационного уровня отчетно-выборной кампании в парторганизациях области в соответствии с требованиями XIX Всесоюзной партийной конференции и июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС.

Членам и кандидатам в члены обкома КПСС, членам ревизионной комиссии областной парторганизации продолжить активное личное участие в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний и конференций.

Сосредоточить усилия партийных комитетов, всех первичных парторганизаций на осуществлении глубокого и всестороннего анализа хода реализации решений, XXVII съезда КПСС, самокритичной и принципиальной оценке стиля и методов деятельности партийных организаций и их выборных органов.

Постановление акцентирует внимание на усилении индивидуальной работы с коммунистами, повышении их ответственности и дисциплины, укреплении партийных рядов, выработке мер по улучшению внедрения нового хозяйственного механизма, работы советов трудовых коллективов, путей ускорения решения продовольственной и социальной программ, тесной увязке идеологической деятельности с решением конкретных задач коллективов и т. д.

В принятом постановлении «О реорганизации партийного аппарата обкома КПСС, городских и районных комитетов партии» пленум признал целесообразной в аппарате областного комитета КПСС следующую структуру: отдел организационно-партийной и кадровой работы, идеологический отдел, социально-экономический отдел, аграр-

ный отдел, отраслевой отдел, государственно-правовой отдел, общий отдел, управление делами. Сократить общую численность аппарата на 30 процентов.

Провести реорганизацию структуры аппарата городских, районных комитетов КПСС, образовать, как правило, три отдела: организационный, идеологический, общий (сектор делопроизводства).

Пленум предложил бюро обкома КПСС, горкомам и райкомам партии при комплектовании аппарата укомплектовать его компетентными работниками, обладающими необходимыми моральными качествами, жизненным и политическим опытом, теоретическим багажом, способными ориентироваться на политические методы руководства. В отношении высвобождаемых работников аппарата должна быть проявлена забота об их трудоустройстве. Назначение на должности ответственных работников аппарата по новой структуре полагается провести после отчетно-выборных конференций на первом пленуме партийных комитетов.

Пленум принял постановления: «О проведении XXV областной партийной конференции» и «О комиссии обкома КПСС по подготовке материалов к XXV областной партийной конференции».

Рассмотрены организационные вопросы. Пленум освободил Ф. М. Елохина от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы и кандидата в члены бюро обкома КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум утвердил заведующим отделом организационно-партийной работы обкома КПСС Г. В. Алексеева, ранее работавшего заместителем председателя исполкома областного Совета народных депутатов. Одновременно Г. В. Алексеев избран кандидатом в члены бюро обкома партии.

Пленум утвердил В. Н. Иванова заведующим экономическим отделом обкома КПСС, освободив его от обязанностей заведующего отделом машиностроения обкома партии.

В связи с избранием и назначением Н. Д. Киреева на должность генерального директора ТПО «Свердлеспром» пленум освободил его от обязанностей заведующего отделом лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности обкома КПСС.

Пленум освободил Е. Н. Сущилова от обязанностей кандидата в члены бюро обкома КПСС в связи с переходом на хозяйственную работу.

В работе пленума обкома партии принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС Г. М. Козырев.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XI ПЛЕНУМА ОБКОМА КПСС

О ПРОВЕДЕНИИ XXV ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Провести XXV областную отчетно-выборную партийную конференцию 23-24 декабря 1988 года с повесткой дня:

Отчет о работе обкома КПСС за период с января 1986 года по декабрь 1988 года и задачи областной партийной организации по осуществлению решений XIX Всесоюзной партийной конференции.

Отчет о работе ревизионной комиссии областной партийной организации.

Выборы обкома КПСС и ревизионной комиссии областной партийной организации.

Установить норму представительства на XXV областную партийную конференцию: один делегат от 300 членов партии.



Коммунист Надежда Владимировна Голендухина к Дню Конституции СССР брала обязательство—выполнить годовой план. И сдержала свое слово.

На снимке: швей-мотористка швейной фабрики Н. В. Голендухина. Фото А. Шангина.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

ОПЫТНАЯ ПАРТИЯ

Прошедшие два месяца для электротермического цеха никелевого завода были наиболее напряженными. Здесь осваивали выплавку нового металла. Справился с этим делом металлург на славу. Смогли выполнить задание по выплавке основной своей продукции — ферроникелю и по опытной. Была выдана партия с повышенным содержанием в металле различных компонентов, необходимых для ряда отраслей народного хозяйства.

В прошлом месяце в целом план был выполнен на 101,3 процента. Это значит, что сверх заданного в копилку предприятия поступило более тонны двух видов металла.

А. ДМИТРИЕВ.

ЯНТАРНЫЙ СЕЗОН

У лесохимиков закончился сезон лесного янтаря. Годовой план выполнен на 110 процентов.

Уже много лет среди передовиков ЛПХ объединения «Свердхимлес» имя вздымщика Озерного участка коммуниста С. Дробова. Почти пять тонн сверхплановой живицы на счету Сергея Николаевича и в этом сезоне. В числе лидеров соревнования вздымщиков и другие коммунисты. В. Козлов с Останинского участка вновь перевыполнил годовой план, добыв для химической промышленности около 13 тонн

лесного сырья. Полтора плана за сезон выполнил Н. Исмаилов с Клевакинского участка.

П. СЫЧЕВА,
инженер по труду.

ФИНИШ ДЕЛО КРАСИТ

Почти с самого начала года лхорадило наш завод ЖБИ треста «Алапаевскстрой»: то не было цемента, то арматуры... Под угрозой срыва порою находились плановые показатели. Но вот прошло девять месяцев, и можно смело сказать, что рабочие не подвели. Когда был материал, наверстывали упущенное и после смены. Все поставки заказчикам обеспечены.

Товарной продукции изготовлено на 48 тысяч рублей больше плана. В результате перевыполнения ряда других показателей, завод получил хорошую чистую прибыль. Она составила 84 тысячи рублей, что выше запланированной.

Вступив в последний квартал года, мы подвели итоги внутриводского соревнования. Лидером оказался деревообрабатывающий участок. Здесь трудится бригада А. Никиторова. А мастер — А. Трухонин. Благодаря их стараниям, участок справился с девятимесячным планом на 118,6 процента. Они ведут борьбу за первенство по итогам года.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
секретарь парторганизации
завода ЖБИ.

ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

РЕЙД ПЕЧАТИ. ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

На каждого нарушителя антиалкогольного законодательства в коллективы, где они трудятся, поступает сообщение, по которому нужно принять меры и дать ответ. А какова же эффективность этих мер, какие наиболее действенные? С этой целью и был проведен наш рейд в автотранспортное предприятие. Хотелось на месте посмотреть, как водители борются с пьянством.

Из знакомства со статистикой видно, что для пьяниц и нарушителей здесь созданы жесткие условия. Если за шесть месяцев 1987 года 44 человека допустили 34 нарушения трудовой дисциплины, то в этом году 19 человек — 19 нарушений. Идут на убыль случаи пьянства на рабочих местах и появление в пьяном виде на работе. В 1987 году их было 109, в этом году — 86.

Начальник отдела кадров С. А. Хрошквич считает, что заслуга в этом принадлежит самому коллективу автотранспортного предприятия. Ни один нарушитель не остается безнаказанным, ни один случай не укрывается. И об этом знают все.

Желание встретиться с коллективом автоколонны № 1 и его начальником у нас возникло не случайно. По сравнению с другими в ней самое высокое число нарушителей: за шесть месяцев — девять случаев.

По сложившейся привычке ожидали столкнуться с безответственностью начальника, равнодушием коллектива к нарушителям, с покровительством. Но ожидания наши не оправдались. Они рассеялись сразу же после встречи с начальником автоколонны Ю. А. Леонтьевым. С первых слов беседы мы поняли, что Леонтьев живет коллективом, его заботами, проблемами. Каждое нарушение, допущенное подчиненными, тревожит.

Начальник рассказал нам,

что в коллективе у них уговор: каждый нарушитель будет переведен из водителей в сварщики, т. е. на должность, совсем не почетную для водителя: ремонт канализации.

ХОРОШИЙ УГОВОР

Уговор оказался не простым запугиванием. Когда водитель Вотинцев явился на работу в пьяном виде, он тут же почувствовал на себе силу этого уговора, а точнее сказать — силу коллектива, в котором он работает. И обижаться ведь не на кого. Уговор дороже денег. Сам себя понизил на три месяца в должности, переведен сварщиком, лишен премии, сокращен очередной отпуск на один день, объявлен выго-

Много было вопросов, которые ждут ответа, решений. Решать их нужно вместе. А коллективу автоколонны № 1 еще хочется напомнить, что суть борьбы с пьянством состоит не в том, где отрабатывать штрафы не в ущерб семье, а в том, чтобы создать пьяницам такие условия, чтобы им не пришлось их платить. Ущерб в таком случае не будет ни себе, ни семье, ни коллективу.

С. ВУРДОВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя; Л. ПУЗАНОВА, секретарь городского совета добровольного общества борьбы за трезвость; В. ХУДЯКОВА, секретарь городской комиссии по борьбе с пьянством; И. ДАНИЛОВИЧ, сотрудник редакции.

АХ, ЭТА СВАДЬБА...

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Попытке вынести со свадьбы спиртное. Ближе к полуночи старший из братьев Кукарцевых уже спит на скамейке около подъезда. Младший его брат после полуночи возобновляет попытку уйти со свадьбы, прихватив в качестве трофея бутылку водки. На улице его догоняет отец невесты, подбирает бутылку и ведет обратно, предлагая извиниться перед присутствующими. Но на полпути на него обрушивается неожиданный мощный удар кулака Кукарцева. Защищаясь от нападения, Комин наносит ответный удар бутылкой.

Так и хочется сказать «стоп» дальнейшим событиям. Но нет, они развивались дальше. Кукарцев вновь заносит руку для удара, и Комин, предупреждая дальнейшие его действия, наносит второй удар по голове, в этот раз горлышком бутылки. В результате Кукарцев лишился левого глаза. Комину предъявлено обвинение по ст. 111 УК РСФСР, предусматривающей уголовную ответственность за превышение пределов необходимой обороны, причинившей тяжкие телесные повреждения.

Недаром говорится, что каждое преступление строго индивидуально, как и лицо, его совершившее. Вот и в этом деле бросается в глаза следующая особенность. По характеристике личности обвиняемый и потерпевший в данном случае как бы поме-

вор. И сочувствие у товарищей не дождалось — это их решение.

Водитель Ясюкевич «подарил» своей бригаде много и прогулов, и нарушений, связанных с пьянством. Коллектив обсуждал его, воспитывал, и наконец, поставил вопрос об его увольнении. И тут Ясюкевич задумался, стыдно стало подводить свой коллектив. И дал он твердое слово — исправиться. И держит его. Водители поверили, всячески поддерживают товарища.

Может быть, требовательность бригады дала толчок Ясюкевичу для того, чтобы он осознал, что его ждет в недалеком будущем, если не прекратит дружбу с рюмкой. Возможно, что в автоколонне № 1 нарушителей не больше, чем в других. Просто здесь не пропускают без внимания ни одного нарушения.

В этом мы убедились и во время встреч с рабочими в гараже. Ни одного равнодушного не было. Беспокоит их все. Высказывают и предложения, и возмущения. Волнует так же, как и нас, такой вопрос: как сделать, чтобы от пьянства не страдали их семьи? Большие деньги уходят на штрафы. Предлагают, чтобы деньги эти где-то зарабатывались помимо рабочего времени, не в ущерб семье. Настаивают, чтобы это дело организовала милиция.



С новыми положениями в законодательстве грамотно зна-комит трудящихся юрист-консульт механического завода Зинаида Петровна Казанцева. Фото А. Шагина.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

РАСТОРЖЕНИЕ

ТРУДОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

Не проходит и дня, чтобы в юридическую консультацию не обратились люди с просьбой разрешить их спор с администрацией того или иного предприятия, организации или учреждения по поводу предупредительного срока при увольнении с работы по собственному желанию.

Прежде всего нужно знать, что цель предупреждения заключается в том, чтобы дать возможность администрации подобрать нового работника на место увольняющегося. Поэтому работник обязан предупредить администрацию об увольнении не только в период работы, но и находясь в отпуске, во время болезни, при выполнении государственных или общественных обязанностей.

Срок предупреждения исчисляется со следующего дня, после подачи заявления. Если последний день срока предупреждения приходится на нерабочий день, то днем его окончания считается ближайший за ним рабочий день.

Время работ, на которые работник был переведен за нарушение трудовой дисциплины, в срок предупреждения об увольнении не засчитывается. Но администрация не вправе уволить работника до истечения срока предупреждения без его согласия.

Ст. 31 КЗОТ РСФСР предусматривает, что рабочие и служащие имеют право расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, предупредив администрацию об увольнении письменно за два месяца.

При расторжении трудового договора по уважительным причинам, предупреждение следует за один месяц. Согласно разъяснений Госкомтруда СССР и ВЦСПС от 9 июля 1980 г. с изменениями от 25 октября 1983 г. и от 28 апреля 1984 г. (Бюллетень Госкомтруда СССР, 1980 г. № 10, 1984 г. № 1, № 8) к уважительным причинам увольнения относятся: перевод мужа или жены в другую местность; направле-

ние мужа или жены на работу для прохождения службы за границу; болезнь, препятствующая продолжению работы или проживанию в данной местности (при наличии медицинского заключения); необходимость ухода за больным членом семьи (при наличии медицинского заключения) и за инвалидами первой группы; перевод в другую местность в порядке перевода рабочих, сельскохозяйственного переселения, общественного призыва, а также в других случаях, когда в соответствии с решениями Правительства СССР администрация обязана беспрепятственно отпускать рабочих и служащих для работы на предприятиях и в организациях отдельных отраслей народного хозяйства; нарушение администрацией законодательства о труде, коллективного или трудового договора.

Уважительными признаются увольнения по собственному желанию инвалидов, пенсионеров по старости, беременных женщин, матерей, имеющих детей в возрасте до восьми лет, а также рабочих и служащих, имеющих на своем иждивении трех и более детей, не достигших 16 (учащихся — 18) лет.

В случаях, когда заявление об увольнении по собственному желанию по уважительным причинам обусловлено невозможностью для работника продолжать работу (зачисление в учебное заведение, перевод в другую местность, надо руководствоваться постановлением Госкомтруда СССР и Секретариата ВЦСПС от 19 февраля 1986 г. № 57/4-100.

Н. ЗАПЛАТИН,
адвокат.

С. БОЛТАЧЕВ,
старший следователь СО
МВД СССР по г. Реж.

5 ОКТЯБРЯ состоялись вторые выборы директора механического завода. Наша газета предварительно рассказывала о программах кандидатов на пост директора, о неудавшейся первой конференции в корпоративной «Директора не выбрали».

Это одно из проявлений стремления демократии и ее достижения. Но демократия, если она подлинная, не терпит формализма, полугласности — и потому первые выборы не состоялись...

Урок не прошел даром. И не только на заводе, в Министерстве поняли свою ошибку. На этот раз первое слово взял представитель Министерства В. Подшивалов, который был в составе конкурсной комиссии. Он подчеркнул, что оба кандидата стоят в резерве Министерства на пост директора. Но главное слово — за коллективом.

И коллектив поработал на совесть. Четыре с половиной напряженных часа работы, когда никто никакой мелочи не пропустил, когда каждый пункт в серьезных программах двух кандидатов был взвешен, осмыслен. Не случайно появились несколько каверзных вопросов как к одному, так и к другому кандидату. На этот раз ими были исполняющий обязанности директора механического завода В. А. Кобелев и заместитель директора Кировского завода «Сельмаш» П. С. Княшко.

Программы этих кандидатов легче сравнить, поскольку они конкретны, четки и непохожи. Основное внимание В. Кобелев уделит, если так можно выразиться, содержанию будущей работы. В первую очередь она будет наполнена заботой о выполнении программы «Идилье», благоустройстве микрорайона, а значит, укреплении и расширении баз ОКСа и ЖКО. Много внимания, по его мнению, потребует культура производства.

Товары для народа — это еще одна большая директорская забота. Сейчас на это узкое для завода место сорентирован отдел механизации и автоматизации. В плане демократизации В. Кобелев верен себе: он возлагает большие надежды на совет трудового коллектива, который, по его мнению, пока не нашел себя в клубке заводских проблем.

По мнению и. о. директора, из недостатков сегодняшнего дня на первом плане стоит отсутствие анализа по переходу на са-

мофинансирование. Что изменилось на заводе с этой формой труда, что мешает ее совершенствованию — ответа пока нет. Вот почему завод готовится к практической конференции на эту тему.

Еще один нерешенный на сегодня вопрос — строительство для города. Пока еще в ходу такие указующие жесты у городских властей — как решение о строительстве силами завода того или иного социального объекта. Завод не против, но почему бы не посоветоваться с рабо-

сказал намерения прежде всего рассмотреть вопросы перетарификации, аттестации. На его взгляд, требует рестройки карьерная политика: много звеньев отчетности, не применяется ЭВМ. Нужны, по его мнению, творческие группы, стажировка кадров на ведущих предприятиях области. Считает, что не помешают заводу аренды, кооперативы, но излишняя кооперация между цехами сегодня здорово мешает предприятию. Остановился он и на стиле работы: рабочее утро

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ ВЫИГРЫВАЕТ ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ

цами, что важнее. Так, на первое место выдвинута на сегодня аптека стоимостью 600 тысяч рублей. Даже исполняющий обязанности директора завода не знает, почему аптека. Недоумевают и заводчане. И может, это мнение и субъективно, но никто его просто-напросто не изучал.

Вот так откровенно, просто без бумаги беседовал с коллективом и. о. директора. Хорошая беседа, полезная. Вопросов было десятки: от хозрасчета на транспорте до очердеи в столовую во вторую смену. Но почему, почему так редки такие вот встречи.

На этих выборах не было в отличие от первых бурных эмоций. Они больше напоминали вечер вопросов и ответов. И показали, что информационный голод на заводе столь велик, что главный вывод из этого вечера должны сделать все руководители: чаще надо встречаться с людьми.

Программа П. С. Княшко больше настроена на формы работы. Ее четкость подкупала любого участника конференции. Он разделил вопросы на неотложные, которые нужно решить в течение трех-четырех месяцев, на текущие, которые надо решить за год и перспективные — до конца пятилетки, а то и больше. Петр Сергеевич — человек со стороны. И ему легче было определить самые большие (привычные другим) места на предприятии. Хорошо, что он искал их не в отсутствии станков с ЧПУ на участке товаров для народа, а в коллективе. Вот почему он вы-

начинать с обхода узких мест.

В программах кандидатов много общего, но есть и прямо-таки противоположные точки зрения. Что же — отлично, в этих спорах рождаются истины. Например, об МЖК. В. Кобелев считает, что, соревнуясь за право стать бойцом отряда, ребята должны помочь родным цехам в наведении порядка, уюта, строительстве базы ОКСа. П. С. Княшко же предлагает не распылять силы МЖК, объединить их только на молодежных объектах. Это ведь тоже помощь заводу. Трудно передать десятки вопросов, поступивших в адрес второго кандидата.

Оба кандидата выступили с честью. Вот почему рабочие отказались от прений, они уже были бы лишними. Тайное голосование подвело итоги вечера: 287 голосов из 315 набрал Петр Сергеевич Княшко. В этот вечер он подкупил всех четкостью, конкретностью, откровенностью. И дальше бы ему придерживаться этого стиля. Рабочее доверие обя-

зывает. Трудно дались заводу эти выборы. Но они многому научили коллектив. Хотя были вопросы у рабочих и по второму туру, например, не до всех цехов доходила информация, нет полной гласности о выводах социологов, в целом они состоялись, поскольку живой интерес к этому событию проявил каждый. И никакому формализму, заорганизованности не удалось завладеть ситуацией.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

КУРСОМ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

Как известно, XIX Всесоюзная партконференция в целях усиления открытого характера политики КПСС, укрепления ее связей с массами признала необходимым широко информировать коммунистов, все население страны о работе руководящих органов партии. В связи с этим Политбюро ЦК КПСС приняло решение об издании информационного журнала «Известия ЦК КПСС». В нем намечается официальная публикация решений высших органов партии, проектов постановлений по крупным вопросам партийной и общественной жизни, которые выносятся на широкое обсуждение. Предполагается также регулярно информировать общественность о текущей деятельности ЦК, его руководящих органов и аппарата, публиковать стенограммы важнейших заседаний, совещаний и встреч в ЦК КПСС, сведения об избрании и утверждении партийных работников, их биографии, хронику жизни местных партийных организаций. В журнале предусматривается публикация материалов из архивов партии.

Поддержано предложение об издании газеты «Правительственный вестник» в качестве официального органа Совета Министров СССР. Газета будет регулярно информировать общественность о деятельности правительства по проведению в жизнь экономической, социальной и культурной политики, об актуальных проблемах, связанных с осуществлением перестройки в стране. В «Вестнике» намечено публиковать аналитические обзоры данных статистики и социологических исследований, связанных с реализацией принятых решений, сообщения о реагировании правительственных органов на критические выступления средств массовой информации и письма трудящихся.



Армянская ССР. Рекомендации ученых о применении промышленных отходов Зангезурского медно-молибденового комбината в строительстве превратил в реальные доходы директор Кафанского завода ЖБК-II Владимир Абрамян. Всего за месяц с небольшим он валил серийное производство строительных конструкций.

Обратить внимание на «море» легкого светло-серого песка В. Абрамяна «заставил» хозрасчет. Пробы показали: бетон из песка получается отменного качества — марки «400» и «500», подтвердились выводы ученых.

НА СНИМКЕ: целое море отличного строительного песка.

Фото Р. Атаяна. (Фотохроника ТАСС).

ВИДЕОСАЛОНЫ в Реже появились недавно и завоевали уже определенную популярность среди молодежи. Но что же случилось в последнее время? Почему на страницах нашей газеты уже не первый раз в раздраженном тоне упоминается их деятельность?

Причина раздражения стара, как мир. И хотя все мы знаем, что считать чужие деньги по меньшей мере неприлично, но «легкие доходы предпринимчивых кооператоров» (из статьи т. Неманова) все же вызывают довольно сложные чувства. Поэтому хотелось бы отметить: чтобы определить правильно вес доходов, нужно наверняка знать вес расходов, а они, поверьте, немалые. И пройдет еще достаточно много времени, прежде чем чаши весов доходов-расходов уравниваются. И, кроме того, видеосалонам для организации нормальной работы приходится сталкиваться с такой массой проблем, что легким их хлеб не назовешь.

Все чаще раздаются голоса недовольных работников культуры, в том числе Глинского Дома культуры, ДК «Металлург» и «Горизонт», что, дескать, вот бы нам решение, да деньги на-

О проблемах, связанных с отрицательным воздействием деятельности режевских видеосалонов на подростков, читатели нашей газеты пишут в редакцию, с возмущением говорят по телефону. Редакция, учитывая эти отзывы, отреагировала несколькими публикациями, где изложила свою позицию: зарубежными киновоевиками, пропагандиру-

личными, то они бы могли и сами организовать дело с государственным размахом. Но кроме денег, для организации салона нужна еще и инициатива, и творческий огонек, да и пробивные способности. А с этим-то как раз и гуговато, иначе почему «очаги культуры» нашего города до сих пор не стали культурными центрами в полном смысле этого слова? Да и времени работа в видеосалоне будет занимать не предусмотренные трудовым законодательством восемь часов в сутки, а гораздо больше. Так, может, стоит отдать должное организаторам видеосалонов за то, что они сами, без чьей-либо помощи смогли решить не только организационные вопросы, но и сумели поставить дело (пусть пока и не на должный уровень, но ведь это вопрос вре-

мени). Не стоит забывать, что первый видеосалон в городе начал действовать всего около трех месяцев назад.

Теперь о репертуаре.

Да, наибольшим спросом пользуются те фильмы, которых еще недостаточно в наших кинотеатрах, это так называемые боевики. Идут разговоры о том, что эти фильмы пропагандируют культ силы. Но если взять любой боевик американский, японский или производства ФРГ, там те же проблемы, что волнуют и наше общество, та же борьба добра со злом. А может, нам полезно знать, что добро лучше с кулаками, чтобы защититься. На лозунгах о том, что наше общество «самое-самое» мы вырастили уже не эдакое инфантильное поколе-

ние, которое не смогло защитить не только собственное достоинство, но и общественную справедливость. А вот научить детей отличать добро и зло нужно с детства, и это уже задача наших педагогических коллективов. И вообще педагогам нашего города нужно не объявлять «крестовый поход» против видеосалонов, а бить тревогу по поводу того, что с внедрением хозрасчета у нас в городе остается все меньше бесплатных кружков и лекций, что вызывает немалые сложности с полноценным воспитанием детей, особенно в многодетных семьях.

Раздаются и такие высказывания, что подростки после посещения видеосалона выходят возбужденные, шумят на улицах и т. д. А разве ранее

они на улицах не шумели, не собирались толпами, не развлекались подчас довольно сомнительно с точки зрения нашей морали? А что, организованный досуг хуже «неорганизованного»? Зачем сваливать наболевшие общественные проблемы на видеосалоны. А если их не будет, не будет проблем? Разве их три месяца назад не было. Сколько лет мы уже говорим о неорганизованности, агрессивности подрастающего поколения. Так что видеосалоны не самое ли легкое объяснение, не желанье ли взрослых дядей и тетей уйти от личной ответственности?

И еще — о наших фильмах. О несовершенстве полового воспитания мы говорим давно. Тем не менее определенная часть взрослых делает вид, что дети вплоть до совершенно-

летия думают, что их нашли в капусте. А тем временем азы полового воспитания проходят где-нибудь в подвалах или в подъездах, от старших друзей или подруг не очень порядочного поведения. Не вчера и не сегодня появились у нас проблемы ранней беременности, венерических заболеваний среди школьников и тому подобное.

Причина — отсутствие элементарных знаний и культуры. Да что у подростков. У нас, оказывается, знатоки культуры ставят знак равенства между эротикой и порнографией.

Этот вопрос не раз поднимался в центральной прессе, доказательством, что эротика все же входит в нашу жизнь, являются последние фильмы, которые уже вышли на большой экран: «Маленькая Вера», «Меня зовут Арлекино» и другие. Так не будем говорить словами чиновника в рассказе М. М. Зощенко: «Грудь — это неприлично». А самое главное — не будем гордиться приклеивать эротическим фильмам ярлык пропагандирования секса.

В. ЩЕРБАКОВ,
оператор видеосалона при ДК «Металлург».

ВИДЕОСТРАСТИ

РЕЗОНАНС



Среда

12 ОКТЯБРЯ

Вторник

11 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.25 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, генеральным конструктором особого конструкторского бюро им. Антонова П. В. Балабуевым.
8.50 «Хлеб — имя существительное». Восьмисерийный худ. фильм. 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости.
15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 В.-А. Моцарт. Концерт для фортепиано с оркестром № 22.
15.55 Программа Марийской студии телевидения.
16.55 «Наш сад».
17.25 Премьера док. фильма «Полковник запаса» об истории Войска польского.
18.10 «Минуты поэзии».
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 2-я.
18.55 «В органном зале».
19.15 «Хлеб — имя существительное». 6-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Музыка в эфире». Телемост Москва—Варшава. В перерыве — «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Любви верна». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. Общение: наука и искусство.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 «Домашняя академия».
10.35, 11.35 Биология. 5-й класс. Растительная клетка.
10.55 «Не предам Херсонеса». Научно-популярный фильм из истории бывшей столицы Северного Причерноморья — Херсонеса Таврического.
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
11.55 «Выкуп». Художественный фильм.
13.20 «Время надежд». Документальный телефильм.
14.10 «И это все о нем». 4-я серия.
15.15 «Служу Советскому Союзу!».
16.15 Новости.
17.05 «Вечерний телетайп».
17.10 «Утро русского романа». Поет народная артистка СССР В. Баева.
17.55 А. Афиногенов. «Машенька». Телеспектакль.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «7-й канал».
20.05 «Надежда». Док. фильм об истории г. Серова.
20.20 Премьера док. фильма Свердловского телевидения «Верхогурье. Конец XX века».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера худ. телефильма «Песня об Арсене». 1-я серия.
22.20 «Песня-88».
22.35 Новости. По окончании — Футбол. «Торпедо» — «Спартак», «Динамо» (Киев) — «Днепр».

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Про Веру и Анфису», «Вера и Анфиса тушат пожар», «Вера и Анфиса на уроке в школе», «Куда летит, Витар?».
8.50 «Хлеб — имя существительное». 3 и 4-я серии. В перерыве — новости.
15.00 Новости.
15.15 Поет Т. Бобровническая.
15.40 «Клятва». Док. телефильм о подвиге 26 бакланских комиссаров.
16.15 «Здравствуй, музыка». О международном фестивале детских хоров, проходившем в Москве.
17.00 Фильм — детям. «У самого синего неба».
17.45 «Основы экономических знаний». Тележурнал «Агро». Организация и опыт работы арендных коллективов в растениеводстве.
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 3-я.
18.50 Играет К. Родин (виолончель).
19.15 «Хлеб — имя существительное». 7-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Перестройка: проблемы и решения». Навстречу Всесоюзному съезду врачей.
22.35 Танцует Бланка дель Рей (Испания).
23.05 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм о Доме-музее Н. В. Гоголя.
8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. «Все профессии нужны».
8.55 Научно-популярный фильм. О жизни и творчестве русского художника П. А. Федотова.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
9.55 «Фридрих Цандер. Возвращение». Научно-популярный фильм.
10.05 «Русское деревянное зодчество».
10.35, 11.35 Биология. 9-й класс. Творческая роль искусственного отбора.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
12.05 «Песня об Арсене». Худ. телефильм. 1-я серия.
13.10 «Дорогой обновления». Док. телефильм.
14.00 Новости.
14.10 «И это все о нем». 5-я серия.
18.30 «Вечерний телетайп».
18.35 «Машинностроительный комплекс — главная тема дня». Совместная акция газеты «Уральский рабочий», телевидения и радио. Опыт инструментального производства на Тавдинском механическом заводе.
19.05 «7-й канал».
19.25 Реклама.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Все любят цирк». С участием заслуженного артиста РСФСР А. Марчевского.
20.30 «Время».
21.15 «Песня об Арсене». 2-я серия.
22.20 «Темное дело». Об экологических проблемах в устье заповедной реки Усмань.
22.40 Свердловск. «Разные мнения — разные истины?». В дискуссии участвуют писатели и критики. Веду-

щий — редактор журнала «Урал» В. Лукьянин.
23.25 Новости.

Четверг

13 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Здравствуй, музыка».
8.50 «Хлеб — имя существительное». 5 и 6-я серии.
15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 «Пятилетка: дела и люди». Премьера док. фильма: «Золотая тувелька», «Истоки поиска», «Дальний Восток». Киножурнал.
16.20 «Музыкальная сокровищница». К. Сен-Санс. Второй концерт для фортепиано с оркестром соль-минор.
17.00 «...До 16-ти и старше».
17.45 «Человек и закон».
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 4-я.
18.50 Премьера мультфильмов «Во дворе...», «Бездомные домовые», «Соловей».
19.15 «Хлеб — имя существительное». 8-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Программа телевидения ФРГ.
22.15 Премьера худ. фильма «Смятые цветы».

II

8.00 Гимнастика.
8.15 «Полоцкая жемчужина». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 7-й класс.
10.05 «Наука: теория, эксперимент, практика».
10.35, 11.35 Природоведение. 3-й класс. «Когда падают листья».
12.05 «Песня об Арсене». Худ. телефильм. 2-я серия.
13.10 «В согласии с природой». Док. телефильм: «Путешествие в горы», «Импровизация на тему отпусков».
14.00 Новости.
14.10 «И это все о нем». 6-я серия.
17.55 «Вечерний телетайп».
18.00 «Личное подсобное». Передача из Туринска.
18.30 Ритм. гимнастика.
19.00 «7-й канал».
19.20 Реклама.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Автомобиль и воздух города».
20.15 «Железное дело России». Док. телефильм.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «1000-летие русской художественной культуры». Выставка в залах Академии художеств в СССР.

22.20 Новости.
22.30 Областной фестиваль авторской песни.

Пятница

14 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Хлеб — имя существительное». Восьмисерийный худ. фильм. 7 и 8-я серии. В перерыве — Новости.
15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильм: «Версты Бунова», «Игарка живет навигацией», «Каникулы учителя Каменья».
16.15 «Отчего и почему».
16.45 «Наука: теория, эксперимент, практика».
17.15 Программа Украинского телевидения.
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 5-я.
18.50 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Белая птица с черной отметиной».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера научно-популярного фильма «Счетчик переписи населения».
21.35 «Взгляд».

II

8.00 Гимнастика.
8.15 «Непокорный монах Накинф Бичурия». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 А. С. Пушкин. «Сказка о царе Салтане». 4-й класс.
10.05 «Резьба и роспись по дереву».
10.35, 11.35 А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й кл.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Ода отчей земле». Документальный телефильм.
13.00 «Кузнечик». Художественный фильм.
14.25 Новости.
14.35 Играет И. Жуков (фортепиано).
17.35 «Вечерний телетайп».
17.40 «Там, где кончается асфальт». О государственной программе «Дороги Нечерноземья» на примере Некоузского района Ярославской обл.
18.30 «К подлинному народовластию». Первые шаги территориального хозяйства.
19.00 «7-й канал».
19.20 Реклама.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Жизнь в искусстве». Микеланджело.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Алов». Худ. фильм

«монография».
22.05 «Сказки одного села». Док. телефильм.
22.20 Эскизы. Юные художники в Невьянске.
23.00 Новости.
23.10 «Интервью накануне субботы» с авторами «Маленькой Веры».

Суббота

15 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.00 «Хоровые встречи». Передача из Минска.
8.45 «Отчего и почему». Передача для детей.
9.15 «Музыка семейства Штраусов».
10.00 «Домашняя академия».
10.30 «Мы вас ждем». Встреча с авторами и исполнителями песен, рожденных на земле Афганистана.
10.55 «В странах социализма».
11.25 «Мы идем искать». О возрождении народных игр.
11.55 «Для всех и для каждого».
12.40 «Сегодня в мире».
13.00 «Родительский день — с утра».
14.30 «Очевидное — невероятное».
15.30 «Подвижники». «Диалог с председателем, который стал ученым». Герое Социалистического Труда, члене-корреспонденте Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Ленина, делегате XIX партконференции, председателе латвийской агрофирмы «Адажи» А. Э. Каулсе.
16.30 Премьера мультфильмов: «История о девочке, наступившей на хлеб», «Золотой гвоздь», «Трудолюбивая старушка».
17.00 «Наше наследие». «Дом, в который не стучатся...».
17.30 В. Артемов. Фрагменты из балета «Только верой».
18.10 «9-я студия».
19.10 Художественный фильм «Внимание! Бесмостам...».
20.30 «Время».
21.05 Премьера фильма-спектакля «Голубая роза» по пьесе Л. Украинки.
22.25 Новости.
23.30 Фестиваль в Рива дель Гарда (Италия).

II

7.30 Гимнастика.
7.45 «Студия представляет...». «Куранты».
8.15, 8.55, 9.45, 10.55, 11.45, 12.25 — Реклама.
8.25 «Избранное». Ф. Рабле. «Гаргантюа и Пантагрюэль».
9.00 «Здоровье».
9.55 «В мире животных».
11.00 Выставка «Автодай-88».
11.35 «Осень в лесу». Научно-популярный фильм.
11.55 «Страницы истории». Встреча в Политехническом музее с редколлегией и активом журнала «Вопросы истории».
12.30 «Институт человека». О языке, речи и общении.
13.30 «Досье человека в «мерседесе». Худ. фильм с субтитрами. 1 и 2-я серии.
15.40 Новости.
15.50 Мультфильмы: «Веселая карусель», «Светлячок и росинка», «Бодман

и попугай», «Музыка».
16.25 «С вечера до полудня». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
18.40 «Такие разные клоуны».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Премьера док. фильма «Я рпеую Боравск».
20.30 «Время».
21.05 Премьера док. фильма «Ищу свой лад».
21.45 Хоккей: «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды. По окончании — «7-й канал».

Воскресенье

16 ОКТЯБРЯ

7.30 Новости.
7.45 Ритм. гимнастика.
8.30 «Самый маленький дождик». Мультфильм.
8.40 Тираж «Спортлото».
8.55 «Будильник».
9.25 «Служу Советскому Союзу!».
10.25 «Утренняя почта».
10.55 «Сельский час».
11.55 «Музыкальный восток».
12.25 «Здоровье».
12.30 Дж. Верди. «Трубадур». Спектакль «Метрополитенопера». Запись по трансляции из Нью-Йорка.
16.35 «Живая планета». 12-я серия — «Новые миры».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Премьера многосерийного худ. фильма «Рабыня Изаура» (Бразилия). 1 и 2-я серии.
21.05 «Встреча с Краснознаменным». К 60-летию ансамбля.
22.05 Новости.
22.10 «Это вы можете».

II

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 «Наш сад».
8.20 «Звездочка». Научно-познавательный журнал для школьников. «Есть в Ленинграде памятник...», «Тайны пылинки», «Ящерицы без хвоста», «Как метла стала клюшкой» — об истории хоккея.
9.05 «Портреты». И. Анненский.
10.05 «Вокруг света». Киноальманах.
11.10 Журнал «ТелеЭКО». «Кооперативы и кооператоры».
11.40 «Записки XVIII века». К 250-летию со дня рождения одного из основоположников русской агрономической науки А. Т. Болотова.
12.25 «Песня-88».
12.40 «Площадь картонных часов». Мультфильм.
13.00 Встреча в Концертной студии Останкино с председателем правления Советского детского фонда А. А. Лихановым.
14.55 Хоккей: «Крылья Советов» — «Спартак».
17.20 «Как казаки мушкетерам помогали». Мультфильм.
17.40 Давид Ойстрах. Передача 4-я — «Встречи».
18.40 «Клоун с осенью в сердце».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.
20.30 «Время».
21.05 Художественный фильм «Заложник».
22.20 Новости. По окончании — Чемпионат СССР по хоккею «Автомобилист» (Свердловск) — «Динамо» (Харьков).

На экранах города

К-Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

11-12 октября — «Зеркало для героя». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час. Для детей 11-12 октября — «Тайна корабельных часов». Начало в 14 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

11-12 октября — «Друг». Начало в 18, 20 часов. Для детей 11-12 октября — «Эти бесстрашные ребята на гоночных автомобилях». Начало в 16 час.

ПОШИВ МЕХОВЫХ ШАПОК. Имеется выбор мехов. Обращаться: ул. Полевая, 6; тел. 2-14-83.

ДК «ГОРИЗОНТ»

11-12 октября — «Любовь из пассажира». Начало 11 октября — в 19, 21 час, 12 октября — в 11, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 октября — «Тоби Мактич». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ СПТУ № 107

13-14 октября — «Парама». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 19 часов.

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры в писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерии 2-16-89.

Редактор

А. П. КУРИЛЕНКО